Stiredoskolska technika 2014

Setkani a prezentace praci stiedoskolskych studenti na CVUT

3D TISKARNA, PRUSA i3

o wvew

Vojtéch Ruzicka, Tomas Zeleny

VOS a SPSE F.Kfizika

Na Pfikopé 16, Praha 1



3D tisk je proces pfi kterém se z digitalni pfedlohy vytvari fyzicky model.

Je to proces additivni, to znamen3, Ze se material pfidava. Na rozdil od obrabécich strojd kde se z celistvého bloku material
odebird, az zbyde jen pozadovany tvar.

Nezbytné komponenty

Nejprve jsme museli sehnat véechny potiebné dily. Mnoho dil& jsme museli nakupovat pfimo z Ciny, protoze v CR
nebyly k dostani. Zde je jejich seznam:

hladka ty¢ (nerez) 8mm

zavitova ty¢ M8

zavitova ty¢ M10

zavitova ty¢ M5

matice M3 pojistné (s plastovou vlozkou)

matice M3

matice M4 nylon

matice M5 uzaviené (Cepicka)

matice M5

matice M8

matice M10

podlozka M3

podlozka M8

podlozka M10

Sroub M3x25

Sroub M3x20

Sroub M3x16

Sroub M3x10

Sroub M3x8

Sroub M4x20

pruzinky 1,5cm x 3mm

loZisko 62372

Termistor 100K

Vyhtivana deska - Heated Bed PCB

Sklo 200x200

LoZiska - LM8UU Linear Ball Bearing Slide Bush Bushing
LoZiska - Bearing 608ZZ

Remen - Timing belt 1m x 6mm 2mm pitch (GT2)
Remenice - Aluminum Pulley T2

Korokové motory - NEMA17 Stepper motor 1.8 degrees step / 4.8 kg/cm
Zdroj - Power supply S$-250-12 (240/115V / 20A MAX)
Prusa I3 Frame

Tryska - J-Head Mk V-B Hot End-0.35mm
Arduino MEGA 2560

Arduino shield —RAMPS 1.4

Plastové dily

ABS - White - Spool 2Kg - 3mm

Konektory

Mikrospinace



Jak jsme stavéli:




Funkce

3D tiskarna funguje tak, Ze pomoci pohyblivé hlavy a trysky nanasi vrstvicky umeélé hmoty na sebe a vznika
tak skutecny trojrozmérny objekt. Na nasi 3D tiskarné je moZné vyrobit v podstaté jakykoliv plastovy objekt
o velikosti do 200x200x200 mm. Lze tisknout bud'z ABS nebo z PLA plastu. Po utvrdnuti je hmota pomérné
tvrda a pro vytisknuté predméty Ize najit Siroké uplatnéni.

Popis konstrukce

Nejdllezitéjsi asti tiskarny je tzv. extruder. Ten se skladd z tavici trysky, motorku a postrkovaciho
mechanismu, ktery tlaci hmotu do trysky. Extruder se dokaze pohybovat ve svislém a vodorovném sméru.
Posuvny stll pod nim jezdi dopredu a dozadu a pridava tak pohybu tfeti rozmér. Posuvy ve vSech trech
osach jsou pohanény celkem ¢tyfmi krokovymi motory NEMA 17. Dva motory jsou pouZity pro svislou osu.
Celd mechanicka konstrukce je vytvorena z bézného spojovaciho materialu, loZisek a plastovych ¢asti
vytiSténych na 3D tiskdarné. Podrobny seznam soucdsti najdete vyse.

Rizeni

Tiskdrna je fizena mikrokontrolérem Arduino MEGA se shieldem RAMPS 1.4. Kontrola koncovych poloh
extruderu je zajisSténa pomoci tfi mikrospinacd, umisténych na dorazech. V paméti Arduina je nahrany
firmware Marlin, ktery zprostfedkovava komunikaci s PC a prevadi ptikazy G-code na instrukce pro drivery
krokovych motoru. Pokud nakreslime néjaky objekt napfiklad v autocadu, staci ho jen prevést do formatu
.stl a otevfit ho napfiklad v programu Slic3r nebo Pronterface. Tyto programy zajisti export objektu do G-
codu i naslednou komunikaci s tiskarnou.

Elektronika
Obr.1. Hlavni fidici modul Arduino Mega 2560 + shield RAMPS 1.4




Obr.2.Schéma shieldu RAMPS a jeho pfipojeni k mikroprocesoru

MEGA Conn.

RAMPS 1.4 (RepRap Arduino Mega Pololu Shield)
reprap.org/wiki’RAMPS1 .4 S wie  GPLV3

LED Endstops Thermistors 12C
o
o
<
B B > A r N
Lep ., 0K LEDI = = e e e e o e o 8 3 ¥y
T Q 1 1 -
Rz e GJ»E: SA g v 5 g ,gx SDA
\ | | | | I E B~ |3 B | &~ oo S
1 = E . TE El T 1
@ @ @
: § 3 3 § 3 £ Tor £ F | For
B = B = N ] 9
&
GND =l
Stepper Drivers
2 T U SR -7
EO | E1 DA los  Sle Lo Slo  low
ARDUINO_MEGA SHIELD E Toor  “loour  “[Toour  “[Teour 7 Toour
A4988 Carier "A4868 Cartier I 1 1
Hea‘ers & Fans “ - - e v - E1MOT GND ‘GND ‘GND GND GND
STRESNFOBL 3 ;
ﬁ i
iaK * -
_
X > r4
g
A4988 Carrier - A48B8 Carrier

[
pts e[
[TV AT
5 o cR—T
iR g [T
1O £2 % 5V Ty [N
MFRT100 3 g s o e —
BT J(r s DIt [
1 D 1
X420 :T u [— BT B
GND 5 2
PP £, 01 MVIN 8| GND
X430 M%;; EEToT 8 F’ A 3 43 6l
)iy 3 L - 71
X‘MO{A—.—AL =R F
GND = 3
MSTBA4 a8 :%El 1 SER2 SER4 25 21
2 GND e  — g 1z
M——10 GNDS A Mg




Obr.3. Zapojeni periferii

ﬁ Heated Bed Thermistor
Extruder Motor

. . ]/ X Endstop
P v endstop
’/ Z Endstop

Z Motors

Hot End Thermistor c

Hot End Power [ [D10

TO T1 T2

r4

Main Power Supply

RAMPS 1.4




Obr.4. Ovladaci software Pronterface

& Printer Interface
e = 3

= —

- - -

E ==

File Settings

Port COM5 vl@l 115200 v] Disconnect |

Reset

Load File Compose | SD | Print I Pause

IV Monitor Printer Mini mode |

[+

mm/min
Motors off | w3000 g0

Heater: Off
Bed: Off

=> Infiling layers
=> Generating skirt

=> Exporting GCODE to E:\STL \piston
\PISTON_PEN_HOLDER _export.gcode

Done. Process took 4 minutes and 18.792 seconds
Filament required: 15789.0mm (111.6cm3)

Connecting...
15787.9703 mm of filament used in this print

the print goes from 19.906000 mm to 179.966000 mm in X
and is 160.060000 mm wide

the print goes from 17.828000 mm to 182. 138000 mmin Y
and is 164.310000 mm wide

the print goes from 0.400000 mm to 112,400000 mmin Z
and is 112.000000 mm high

d duration (pessimistic): start

Printer is now online.

SENDING:M105

ok T:25B:25

281layers, 05:29:19

Setting hotend temperature to 0.000000 degrees Celsius.
Setting hotend temperature to 185.000000 degrees Celsius.
Setting bed temperature to 110.000000 degrees Celsius.

Send

m

1

Printer is online. Loaded PISTON_PEN_HOLDER _export.gcode Hotend:27 Bed:27

Ukazka G-kodu:

Posun se 0 12mm po ose X, relativni posun:

GO X12

Posun se na bod o zadanych souradnicich a extruderem vytlac 22,4mm plastu:

G1X90.6 Y13.8 E22.4

Podrobny popis a kompletni navod na sestaveni 3D tiskarny najdete na

WWWw.reprap.org




